

# Опека – не бизнес!

**Депутаты готовят к внесению в Госдуму законопроект, согласно которому предлагается ограничить до трёх количество детей, которых можно взять под опеку, за исключением случаев, когда речь идет о детях из одной семьи. Об этом ранее СМИ сообщил сенатор-коммунист Айрат Гибадтинов. Он подчеркнул актуальность внесения законопроекта в свете появления так называемых детских дач, когда опекуны используют детей для получения денег.**

На сегодняшний день количество детей, которых могут взять приёмные родители, не ограничено. При этом нередки случаи, когда недобросовестные усыновители и опекуны берут воспитанников из детских домов, чтобы в личных интересах растративать выплаты и пособия. Более того, отмечаются и ситуации, когда новоявленные родители используют приёмных детей как рабочую силу.

Триггером к принятию закона стало недавнее происшествие в Ульяновской области. Прокуратура Чердаклинского района начала проверку в связи с обращением в правоохранительные органы малолетней девочки, сообщившей о применении в отношении неё насилия женщиной-опекуном и её совершеннолетним внуком.

«Проверка показала, что должностные лица отдела по опеке и попечительству формально проводили обследование условий жизни детей в этой приёмной семье», – сообщают в ведомстве.

В то же время предъявлено обвинение в истязании несовершеннолетнего ребенка (ч. 2 ст. 117 УК РФ, до 7 лет лишения свободы) 21-летнему внуку опекуны, который протыкал ногу девочке строительным степлером. Сейчас мужчина заключён под стражу. Первые данные расследования показывают, что факты истязания детей в этой семье в том или ином виде были неоднократными по отношению к разным детям. Как стало известно, за 19 лет так называемая опекуныш имела на своём попечении 20 приёмных детей. При этом семья Салиховых, о которой идёт речь, считалась одной из лучших в области. Как отмечают в региональном министерстве соцразвития, в 2018 году семья была признана лучшей приёмной семьёй. Сейчас остальным семерым детям опекунов в срочном порядке ищут других родителей.

Многие по материалам в СМИ помнят и громкое дело супругов Дель, которых судили за истязание восьмерых приёмных детей. Внешне семья Дель, в разное время взявшая на воспитание 15 детей, выглядела образцовой. Их социальные сети пестрели счастливыми кадрами. Все дети, несмотря на тяжелейшие врожденные диагнозы (ДЦП, синдром Дауна, ВИЧ) счастливо отдыхают на даче, посещают игровые центры. Но вот незадача — не выдержав истязаний, пятилетний приёмный ребенок Серёжа рассказал в садике, что папа его бьёт, а мама не готовит и всё время сидит в интернете. После этого органы опеки посетили «благополучную» семью, и их взору открылось нечто невероятное. У ребят обнаружили вшей и элементарные проблемы с гигиеной. В том же садике воспитатели подтвердили, что зимой и летом малыши ходили голодные, в тесной пошленной одежде. Сами малыши рассказали, что они неоднократно переносили побои.

В результате детей расселили по приютам, а приёмных родителей обвинили по двум уголовным статьям – 117 УК РФ «Истязание» и 156 УК РФ «Неисполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолет-

них». Они грубо относились к восьмерым приёмным детям, не заботились об их здоровье и развитии, не обеспечивали всем необходимым. Кроме того, опекуны неоднократно били подопечных руками, ремнём и другими предметами. Это было подтверждено выводами судебно-психиатрических и медицинских экспертиз. Правда, дело несколько раз возвращали на доследование, процесс был закрытым, самих пострадавших и свидетелей толком не выслушали... В итоге по первому решению суда отца семейства получил всего 80 часов общественных работ. А матери оставили ребёнка с неизлечимым генетическим заболеванием, которого она до всей истории усыновила официально. Позже со Светланой Дель всплывёт ещё одна криминальная история,



но уже в 2021 году, когда расследовались обстоятельства смерти двухлетнего малыша, скончавшегося на квартире Светланы Дель в Таганроге...

К слову, в стране неоднократно говорили и о мерах защиты таких сирот, и о законопроекте, которым предлагалось бы закрепить положения о социально-психологическом обследовании граждан, берущих детей на воспитание. В обществе уверены: необходимо проводить взвешенную работу с приёмными родителями, ведь даже наличие у них родных детей – не показатель гуманного отношения к детям.

«В последние годы число детских домов заметно сократилось, а устройство детей в семьи стало активно развиваться», – отметила глава Комитета Госдумы по защите семьи, вопросам отцовства, материнства и детства коммунистка Нина Останина в интервью «Парламентской газете». – Напомню, что есть три основные формы устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в семьи – это опека, усыновление или приёмные семьи. И при этом число ребят, которых могут взять

приёмные родители, никак не ограничено – иногда в семье берут до двух десятков сирот. Но далеко не всем детям живется хорошо, комфортно и уютно в таких семьях. Потому что иногда приемные родители набирают детей из детдомов, чтобы получать пособия и выплаты и использовать их труд. О заботе и воспитании здесь речь не идет. Такое ограничение мы предложили, потому что вышел указ президента, согласно которому многодетными считаются семьи с тремя и более детьми. И это как раз должно стать точкой отсчёта. Но исключения, конечно, могут быть. Например, когда речь идет о детях из одной семьи. Скажем, приёмная семья взяла троих детей из детского дома, но оказалось, что в другом детском доме у них есть братья и сестры. И здесь, конечно, надо дать право органам опеки решать такие вопросы по-человечески. Нельзя запрещать устраивать братьев и сестёр в одну приёмную семью. И, безусловно, давно пора заняться реформированием органов опеки. Еще в 2022 году Минпросвещения представило концепцию по совершенствованию деятельности органов опеки, но её так и не начали реализовывать».

Стоит напомнить, что 23 января 2024 года президент Путин подписал указ «О мерах социальной поддержки многодетных семей».

В нем в частности говорится, что много-

детные семьи государственную помощь получают, пока старшему ребенку не исполнится 18 лет или 23 года, если он учится на очном факультете.

Базовыми же мерами поддержки в частности являются: государственные пособия и выплаты в связи с рождением и воспитанием детей; поддержка в сфере трудовых отношений; досрочное назначение женщинам страховой пенсии по старости в связи с рождением и воспитанием трех и более детей; профессиональное обучение многодетных родителей и получение ими дополнительного профобразования для обеспечения занятости; бесплатное посещение музеев, парков культуры и отдыха, выставок на всей территории РФ; уменьшение платы за жильё и коммунальные услуги как минимум на 30%; улучшение жилищных условий и предоставление земельных участков.

На такие блага и зарятся недобросовестные «опекуны», которым всё равно, что дети – не игрушка.

Мария Климанова  
по материалам СМИ

## Худшие районы Москвы

На столичный портал «Наш город» поступают жалобы по всем темам городской жизни Москвы.

Количество жалоб в марте 2024 года выросло по сравнению с февралём. В среднем было зафиксировано 15 жалоб на 1000 жителей.

Худшим районом «старой» Москвы стал Басманный (ЦАО) – 45 жалоб на 1000 жителей. Район удерживает печальное лидерство по количеству жалоб уже год.

В Новой Москве «лидер» тоже неизменен – поселение Филимонковское, где на 1000 жителей в марте пришлось 39 обращений.

В топ худших районов Москвы по итогам марта 2024 года также вошли

Марфино (СВАО) – 38 жалоб на 1000 жителей,  
Хорошёвский (CAO) – 36 жалоб,

Молжаниновский (CAO) – 35 жалоб,

Войковский (CAO) – 29 жалоб,

Левобережный (CAO) – 28 жалоб,

Сокол (CAO) – 28 жалоб,  
Бабушкинский (СВАО) – 27 жалоб,

Соколиная Гора (ВАО) – 27 жалоб,

Южнопортовый (ЮВАО) – 27 жалоб,

Сокольники (ВАО) – 26 жалоб,

Алтуфьевский (СВАО) – 26 жалоб.

Среди округов лидером печальной статистики стал Восточный административный округ – 23 обращения на 1000 жителей.

Самыми беспроblemными на территории «старой» Москвы стали следующие районы:

Косино-Ухтомский (ВАО) – 6 жалоб на 1000 жителей,

Нагатинский Затон (ЮАО) – 7 жалоб,

Орехово-Борисово Северное (ЮАО) – 7 жалоб,

Орехово-Борисово Южное (ЮАО) – 7 жалоб,

Митино (СЗАО) – 7 жалоб,  
Строгино (СЗАО) – 8 жалоб,  
Капотня (ЮВАО) – 8 жалоб,  
Зябликово (ЮАО) – 8 жалоб.

**ВСТУПАЙТЕ В КПРФ!**

Тел. 8 (495) 318-51-73 Эл. почта: [join@msk.kprf.ru](mailto:join@msk.kprf.ru) Сайт: <https://msk.kprf.ru/join>

**ПРАВДА**  
*МОСКВЫ*

Учредитель: МОСКОВСКОЕ ГОРОДСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ».

Тел. 8-495-318-51-73.

Главный редактор Н.Г. Веселова

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Москве и Московской области. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ №ТУ 50-879 от 21 декабря 2010 г. Адрес редакции: 117452, г. Москва, Симферопольский бульвар, д. 24, корп. 3. Тел. 8-499-257-56-38.

Электронная почта: [pravdamoskvy@yandex.ru](mailto:pravdamoskvy@yandex.ru)  
[www.msk.kprf.ru](http://www.msk.kprf.ru)

Распространяется бесплатно, часть тиража – по подписке. Подписной индекс ПН808.

Авторы опубликованных материалов выражают в них собственную точку зрения. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Отпечатано в филиале ОАО «ФОП» «Волоколамская типография». 143600, Московская область, г. Волоколамск, ул. Парковая, д. 9

Тираж 25 000 экз.

Заказ №0903-24

Подписано в печать 8 апреля 2024 г.

По графику: в 17.00. Фактически: в 17.00